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Auditor Fiscal de Controle Externo
e Ciéncias Econbmicas

Dia: 7 de maio de 2006 - Horario: das 14 h as 18 h
Duracao: 4 (quatro) horas, incluido o tempo para o preenchimento do cartao-resposta.

Instrucoes

Para fazer a prova vocé usara:

® este caderno de prova com 28 paginas; Confira o nimero que vocé obteve

® um cartao-resposta que contém o seu no ato da inscricao com o que esta
nome, numero de inscricdo e espago para indicado no cartao-resposta.
assinatura.

Verifique, no caderno de prova:

a) se faltam folhas, se a seqliéncia de questdes, no total de 100 (cem), esta correta;
b) se ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

® Nao é permitido qualquer tipo de consulta ® Ainterpretacao das questoes é parte
durante a realizacao da prova. integrante da prova, nao sendo permitidas

® Para cada questao sao apresentadas 5 perguntas aos fiscais.

(cinco) alternativas diferentes de respostas ® Nao destaque folhas da prova.
(@, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a

resposta correta em relacdo ao enunciado

da questao.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova completo e o cartdao-resposta devida-
mente preenchido e assinado.

O gabarito da prova sera divulgado no dia 7 de maio de 2006, até 4 (quatro) horas
apos a constatacao do efetivo encerramento da sua realizacao, no site:

= http://tce.fepese.ufsc.br
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Conhecimentos Gerais

(40 questodes)

Lingua Portuguesa (6 questdes)

Texto

A decisdo de gastar ¢, fundamentalmente, uma decisdo
politica. O administrador elabora um plano de agéo,
descreve-o no orcamento, aponta os meios disponiveis
para seu atendimento e efetua o gasto. A decisdo po-
litica jd vem inserta no documento solene de previsao
de despesas. Dependendo das convicgdes politicas,
religiosas, sociais, ideoldgicas, o governante elabora
seu plano de gastos. Dai a variacdo que pode existir de
governo para governo, inclusive diante das necessi-
dades emergentes. As opcdes podem variar: hospital,
maternidade, posto de puericultura, escolas, rodovias,
aquisicao de veiculos, contratacao de pessoal etc.

Uma vez estabelecidas as prioridades, mediante auto-
rizacao legislativa (aprovacao da lei orcamentdria ou
de créditos especiais e complementares), opera-se a
despesa (saida de dinheiro) pelas formas estabeleci-
das em lei e que serdo adiante analisadas.

OLIVEIRA, Regis Fernandes de & HORVATH, Estevao. Manual
de direito financeiro. 6 ed. Sao Paulo: Revista dos Tribunais,
2003, p. 83.

2. Assinale a alternativa em que os vocabulos formam
o plural como disponivel e previsao, respectivamente:

. mal, decisao
. tlnel, variacdo

(
(
(
( fossil, aleméao
(

)
)
) funil, autorizacao
)
)

m QO N T v

tributavel, irmao

1. Assinale a alternativa em que as palavras seguem
as mesmas regras de acentuacdo toénica de ideoldgi-
cas, ja e saida, respectivamente.

a. () disponiveis, por, juiza
b. ( ) veiculos, p6, também
c. () politica, 13, Chui

d. () orcamentaria, é, céu

e. () vocdbulo, pé, apdio
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3. Escreva (V) para verdadeiro e ( F ) para falso, con-
forme o Texto.

() Asconvicgoes politicas, religiosas, ideoldgicas
e sociais do governante é que determinam
seu plano de gastos.

() Deacordocom o segundo periodo do Texto, o
gasto é precedido pelas seguintes etapas, em
ordem cronolégica: elaboragdo de um plano
de acgdo, sua descricdo no orcamento e arreca-
dacdo de dinheiro para poder efetua-lo.

() Nafrase“Dai a variacdo que pode existir de
governo para governo..” (linhas 8 e 9), a pa-
lavra Dai inicia uma conclusao, podendo ser
substituida por “por isso”.

() Necessidades emergentes (linhas 9 e 10)sao
necessidades previstas e secunddrias.

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia cor-
reta, de cima para baixo:

a.( ) FEFEVF
b.( ) VV,VF
¢()V.VFEYV
d.( ) VVFEVF
ee( ) VVEVYV
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4. Analise as seguintes afirmacoes referentes ao Texto.

I.  Osdois pontos utilizados na frase “As op¢des
podem variar:..” (linha 10) introduzem um
aposto discriminativo.

ll.  Noinicio do segundo paragrafo, a oragcao
“Uma vez estabelecidas as prioridades” pode-
ria ser substituida por “Depois que sao estabe-
lecidas as prioridades” sem prejuizo gramati-
cal ou de sentido.

lll.  No segundo paragrafo, as expressoes entre
parénteses esclarecem termos anteriores: “au-
torizagao legislativa” (linha 13 e 14) e “despesa”
(linha 16), respectivamente. Nestes casos, o
uso de travessdes no lugar de parénteses ndao
estaria correto.

IV. No segundo paragrafo, “pelas formas esta-
belecidas em lei” (linhas 16 e 17) poderia ser
corretamente reescrito como “de acordo com
as formas estabelecidas em lei’, sem prejuizo
do sentido.

V. O pronome que, destacado ao final do texto
(linha 17), esta substituindo o vocabulo ante-
rior lei.

Assinale a alternativa que contém todas as afirmativas
corretas.

a () LV
b. () I, 1, IV
c () nmv
d.C ) L v
e.( ) LI IV,V
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5. Escreva (C) para certo e (E) para errado.

() Overbo inserir apresenta duas possibilidades
de participio: inserto(a) ou inserido(a).

() Nosegundo periodo do texto, os pronomes o
(descreve-o) e seu (seu atendimento), devida-
mente sublinhados, referem-se a“plano de acao”

() Em"previsao de despesas” (linhas5e6),a
expressao sublinhada pode ser classificada
como objeto indireto.

() Em”“opera-se a despesa”(linhas 15 e 16), o se
é particula expletiva.

() Aultima oracado do Texto estd na voz passiva.

A sequiéncia correta, de cima para baixo, é:

a.( ) EGCEEC
b.( ) ECCEC
¢()GEECGE
d.( ) ECECGCE
ee( ) CGCGEEC

6. Leia atentamente as proposicdes abaixo.

de fiscais eficientes.

Joséeeu passar no concurso.

Luis saiu de manha, ainda estava muito frio.

Sabe-se que muitos acidentes

naquela época.

dez dias que meu irmdo partiu para o Canada.

Espero que Vossa Senhoria ameu
pedido.

Assinale a opcédo que preenche, de forma sequiencial e
correta, as lacunas.

a. () Precisam-se - querem - quando - houve « Faz
atenda

b. ( ) Precisa-se - queremos - quando - houve « Faz -
atenda

c. () Precisa-se « queremos - onde « houveram « Faz
- atenda

d. () Precisam-se - queremos « onde « houve «
Fazem - atendais

e. () Precisa-se - queremos - quando - houveram «
Fazem . atenda
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Realidade Socioecondomica

de Santa Catarina (17 questoes)

7. Leia as afirmacoes abaixo, relacionadas aos limites
do Estado de Santa Catarina:

1. O estado de Santa Catarina limita-se ao norte,
nordeste e noroeste com o estado do Parana.

2. O estado de Santa Catarina limita-se ao oeste
com a Argentina.

3. O estado de Santa Catarina limita-se ao sudes-
te com o Paraguai.

4. O estado de Santa Catarina limita-se ao sul e
sudoeste com o estado do Rio Grande do Sul.

Assinale a alternativa que identifica as afirmacées
verdadeiras.

Todas as afirmacoes sdo verdadeiras.

Apenas as afirmacdes 1 e 4 sdo verdadeiras.
Apenas as afirmacgoes 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
Apenas as afirmacdes 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.

® o0 oo
IS
- — — — <

Apenas as afirmacgdes 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.

8. Leia o texto:

Nao se sabe com certeza o ano em que este paulista
chegou ailha de Santa Catarina. Autores apontam
datas entre 1673 e 1675. A fundacdo nao foi duradou-
ra devido a morte do fundador, vitima da vingan¢a da
tripulagéo de um navio corsdrio (SANTOS, Silvio Coelho.
Nova histdria de Santa Catarina. P.39).

Assinale a alternativa que identifica corretamente o
personagem a que se refere o texto.

a. () Joaode Almeida.

b. ( ) PéroLopesde Souza.

¢. () Francisco Dias Velho.

d. () Manoel Lourenco de Andrada.
e. () Domingos de Brito Peixoto.
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9. Assinale a alternativa que indica algumas das cau-
sas da vinda dos acorianos, para a Ilha de Santa Catari-
na e litoral fronteiro, no século XVIII.

a. () Ainvasdo espanhola a llha de Santa Catarina.

b. ( ) Os conflitos entre os portugueses e espanhais,
as necessidades de abastecimento das tropas
militares.

¢. () Anecessidade de apoio as tropas que se
dirigiam ao Rio de Janeiro para expulsar os
holandeses.

d. ( ) Adescoberta de ouro em Minas Gerais.

e. () Afome nasilhas dos Acores, motivada pelo
excedente populacional e pela guerra contra
as tropas de Napoledo.

10. Leia as afirmacoes e identifique as que sdo verda-
deiras.

1. O estado de Santa Catarina possui caracte-
risticas que o diferenciam de outros estados
brasileiros. Gragas as marcas da colonizacao,
lembra muito a Europa.

2. Alemaes, italianos, acorianos, russos, ucra-
nianos, poloneses, austriacos e belgas, entre
outros povos, enriqueceram o nosso estado e
a sua cultura.

3. Extremamente importante foi a vinda, para o
nosso estado, de migrantes de outros estados
brasileiros, como os paulistas e gauchos.

4. Santa Catarina é um estado ligado ao mar. Por
ele chegaram os imigrantes; do mar, muitos
dos seus habitantes tiram o seu sustento.

Assinale a alternativa que identifica as afirmacées
verdadeiras.

Todas as afirmacoes sdo verdadeiras.
Apenas as afirmacdes 1 e 3 sdo verdadeiras.

)
)
) Apenas as afirmacdes 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.
) Apenas as afirmacdes 1, 2 e 4 sdo verdadeiras.
)

® o oo

Apenas as afirmacgdes 1, 3 e 4 sdo verdadeiras.
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11. Examine as afirmacdes abaixo: 13. Identifique as afirmacdes verdadeiras em relacao
a Guerra do Contestado.
1. Em 1893, teve inicio no Rio Grande do Sul um

movimento em oposicdo ao governo do Presi- 1. Naregido do Contestado, drea localizada no
dente Floriano Peixoto. planalto meridional entre os rios Peixe e Pepe-
2. Os revoltosos federalistas ocuparam parte dos riguagu, vivia uma populacao pobre e margi-
Estados do Rio Grande do Sul, Santa Catarina nalizada a qual se juntaram os operarios que
e Parana. construiram a Estrada de Ferro Séo Paulo- Rio
3. Em Santa Catarina houve uma série de con- Grande.
flitos entre os republicanos que defendiam 2. Em 1912, surgiu na regido Miguel Lucena
Floriano Peixoto e os federalistas que o com- de Boaventura, que ficou conhecido como
batiam. o monge José Maria. Lucena se estabeleceu

nos Campos de Irani. O seu acampamento foi

4, Os florianistas, em Santa Catarina, tinham
chamado de “Quadro Santo”.

como lider Hercilio Luz.
3. Asautoridades do Parana, temendo os “inva-

Assinale a alternativa em que aparecem as afirmacoes sores catarinenses’, atacaram o acampamento
corretas. de Irani.
4. O combate de Irani fez desencadear novos
a. () Estdo corretas apenas as afirmagoes 1 e 3. confrontos, além do agravamento das rela-
b. ( ) Estdo corretas apenas as afirmagdes 2 e 3. ¢Oes entre o Parana e Santa Catarina.
c. () Estdo corretas apenas as afirmacoes 1,3 e 4. 5. S6em 1915, os redutos dos caboclos foram
d. () Estao corretas apenas as afirmacées 2, 3 e 4. destruidos.
e. () Estdo corretas as afirmacdes 1,2, 3 e 4.

Assinale a alternativa que indica as afirmacoes verda-

deiras.
12. Assinale a alternativa correta em relagdo a rede a. () Todas as afirmacdes sdo sao falsas.
hidrogréfica catarinense. b. ( ) Todas as afirmacbes sao verdadeiras.
a. () Osrios de Santa Catarina fazem parte de duas c. () Somente as afirmagdes 2, 3,4 e 5 sdo verdadeiras.
vertentes distintas e opostas: a vertente do d. () Somente as afirmagdes 3, 4 e 5 sdo verdadeiras.
Norte e a Vertente do Sul. e. () Somente as afirmacdes 4 e 5 sao verdadeiras.

b. ( ) AbaciadoRio Itajai Acu é a mais importante
bacia fluvial da planicie costeira e faz parte da

Vertente do Interior. 14. Assinale a alternativa que identifica um importan-
c. () Osrios de Santa Catarina fazem parte de te marco na histéria do planejamento em Santa Catari-
duas vertentes distintas e opostas: a vertente na, criado durante o governo Celso Ramos.

Atlantica e a Vertente do Interior.

. . . a. () Plano de Metas do Governo, o PLAMEG.
d. () Navertente do interior destacam-se as bacias ]
do Rio Ararangua, no sul do estado e a do Rio b. () Plano de Obras e Equipamentos - POE.
[tapocu, na regido de Jaragua do Sul. c. () Projeto Catarinense de Desenvolvimento.
e. () Asbacias do Rio Uruguai e do Rio Iguagu sao d. ( ) Projeto:Rumo a nova sociedade Catarinense.
as duas maiores bacias da vertente Atlantica. e. () Segundo Plano de Metas do Governo, o

PLAMEG II.
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15. Examine as afirmacoes abaixo a respeito da pecu-
aria em nosso estado.

A pecuaria é a criacdo, com sentido econémi-
co, de animais de grande, médio e pequeno
porte, ai incluidas as aves e abelhas.

Em Santa Catarina podemos encontrar a
pecuaria intensiva, em que 0s animais sao
criados em pequenas areas ou estabulos e a
pecuaria extensiva, em que 0s animais sao
criados em grandes areas.

O rebanho catarinense de gado bovino para
corte é relativamente pequeno, mas é de tama-
nho médio o rebanho para a producdo de leite.
A avicultura é extremamente significativa.

Assinale a alternativa que indica as afirmacgdes corretas.

o o

™ QO 0N

-
-
-
-
-

)
)
)
)
)

Somente a afirmacao Il é verdadeira.
Somente as afirmacgdes | e |l sdo verdadeiras.
Somente as afirmacoes | e Ill sdo verdadeiras.
Somente as afirmacoes Il e lll sdo verdadeiras.
Todas as afirmacoes sdo verdadeiras.

16. Associe as colunas de forma correta.

Autarquia
Fundacao Publica
Sociedades de economia mista

Administracao do Porto de Séo Francisco do Sul.

Departamento Estadual de Infra-Estrutura
(DEINFRA).

Empresa de Pesquisa Agropecudria e Extensao
Rural de Santa Catarina.

Fundagao Catarinense de Educacao Especial.
BADESC

Fundacdo Universidade do Estado de Santa
Catarina (UDESC)

Assinale a alternativa que indica a seqiiéncia correta
formada na segunda coluna, de cima para baixo.

o o

-
-
-
-
-

o o N

)
)
)
)
)

1-1-2-3-2-1
1-1-3-2-1-2
1-1-3-2-3-2
3-1-3-2-2-3
3-3-3-2-1-2
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17. Associe, numerando a segunda coluna de acordo
com a primeira, as regides turisticas do estado e suas
respectivas atragoes.

(
(
(
(
(

1.

)
)
)
)
)

Usos e costumes que lembram a colonizacao
germanica, como exposicoes de flores e festi-
vais de chope.

Berco da colonizagao acoriana, com seus folgue-
dos como o Boi de Mamao e artesanato tipico.

Palco da Republica Juliana. Casario tipico e
belas praias.

Museu ao ar livre, retratando a colonizacao
italiana da regiao.

O clima temperado favorece o cultivo da
maca e torna o municipio um dos maiores
produtores brasileiros desta fruta.

Litoral, em especial a Ilha de Santa Catarina.
Laguna, no sul do estado.

Municipio de Fraiburgo.

Norte do estado, Joinville e Sdo Bento do Sul.
Orleaes, no sul do estado.

Assinale a alternativa em que figura a seqiiéncia cor-
reta, de cima para baixo.

o Y

o n

(
(
(
(
(

)
)
)
)
)

18. Assinale a alternativa correta nas suas referéncias
a conquista do oeste catarinense.

a. (

)

A colonizacéo do oeste foi uma conseqiiéncia
do crescimento demogréfico das ilhas dos
agores.

A colonizagao do oeste catarinense foi uma
consequiéncia da falta de terras no litoral, Vale
do Itajai e ltapocu.

A colonizacgao do oeste foi feita, basicamente,
por colonos alemaes excedentes da regiao de
Blumenau.

A colonizacao do oeste foi uma conseqiiéncia
da expansao agricola do Rio Grande do Sul.

A colonizagao do oeste é um desdobramento
do povoamento vicenctista.
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19. Identifique, entre as afirmacdes abaixo, as que sao
verdadeiras (V) e falsas (F).

() AELFA, na capital do Estado e a Forca e Luz,
no Vale do Itajai sdo algumas das empresas de
energia elétrica surgidas na década de 40 do
século passado.

() Acriacdo da SOTELCA - Sociedade de Ter-
moelétricas do Capivari, logo apds a Primeira
Guerra Mundial, acelerou o desenvolvimento
do nosso estado.

() Santa Catarina ndo s é auto-suficiente na
producao de energia elétrica como exporta,
continuamente, o excedente da sua producao
para os estado do Parand e Sao Paulo.

() Do total de energia elétrica consumida em
Santa Catarina, apenas 3% sao gerados pela
CELESC. O restante é fornecido pela Tractebel,
Itaipu e outros fornecedores.

Assinale a alternativa que mostra a seqliéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) V-F-F-V
b.( ) V-V-F-V
¢ () F-F-vV-V
d.( ) F-V-F-V
e.( ) V-V-V-F

20. Identifique as afirmativas corretas em relacdo as
funcodes basicas do Tribunal de Contas do Estado:

Jurisdicional;
Opinativa;
Consultiva;
Assessoramento.

HwnN =

Assinale a alternativa que identifica as afirmativas
corretas.

Apenas as alternativas: 2 e 3
Apenas as alternativas: 3 e 4
Apenas as alternativas: 1,2 e 3
Apenas as alternativas: 1,3 e 4

®an o
IR
— — — — —

Todas as alternativas: 1,2,3 e 4
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21. Assinale a alternativa correta.

a. () Ospodlos econémicos de Santa Catarina
acham-se concentrados no litoral. Em Santa
Catarina, como em muitos outros estados,
nao houve um processo de interiorizacdo do
desenvolvimento.

b. ( ) O Eixo daagroindustria esté localizado na re-
giao do vale do Itajai, onde se concentram os
maiores produtores e os maiores frigorificos
do sul do Brasil.

¢. () OEixo eletro-metal-mecanico se concentra
na regiao sul do estado. Pequenas cidades
como Caravagio e Nova Veneza tém neste
setor industrial a base da sustentacdo da sua
economia.

d. () Deacordo com Fernando Marcondes de
Mattos, podemos dizer que existem cinco ei-
xos industriais ou pélos econémicos em Santa
Catarina: agroindustria, eletro-metal-mecani-
co, mineral, florestal e do vestuario.

e. () Agrande Florianépolis, principalmente a cida-
de de Sao José, concentra hoje a maior parte
das fabricas do eixo téxtil e do vestuario. Na
regido nasceu a primeira industria de tecidos
do estado, heranca dos primeiros teares trazi-
dos pelos vicentinos.

22. O Brigadeiro José da Silva Paes construiu uma
série de fortalezas na Ilha de Santa Catarina, visando a
sua defesa, mas além desta atividade teve um impor-
tante papel na histéria do estado. Assinale a alternati-
va que complementa corretamente esta afirmacdo.

a. () Transferiu a sede da Capitania de Santa
Catarina da cidade do Rio Grande para o
Desterro.

b. ( ) Separou Santa Catarina da Capitania de Sao
Pedro do Rio Grande.

¢. () Foio primeiro governante da Capitania de
Santa Catarina.
d. () Rompeu com o governo do Rio de Janeiro e

incorporou Santa Catarina ao governo de Séo
Paulo.

e. () Foio primeiro Ouvidor Mor da Fazenda na
cidade do Desterro, fazendo nascer o Poder
Judiciario catarinense.
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23. Assinale a alternativa correta a respeito da Ad-
ministracao Publica do Estado de Santa Catarina, de
acordo Lei Complementar n° 284, de 28 de fevereiro
de 2005.

a. () Aexecucao das atividades da Administracao
Publica Estadual sera descentralizada e
desconcentrada e se dara por meio das
Secretarias de Estado de Desenvolvimento
Regional e dos 6rgéos e entidades publicos
estaduais, com atuacao regional, por elas
coordenadas.

b. ( ) Aexecucao das atividades da Administracdo
Publica Estadual sera centralizada e descon-
centrada e se dard por meio das Secretarias
de Estado de Desenvolvimento Regional e
dos 6rgaos e entidades publicos estaduais,
com atuacdo regional, por elas coordenadas.

c. () Aexecucao das atividades da Administracao
Publica Estadual serd descentralizada e con-
centrada e se dard por meio das Secretarias
de Estado de Desenvolvimento Regional e
dos 6rgaos e entidades publicas, com atuagao
regional, por elas coordenadas.

d. () Aexecucao das atividades da Administracao
Publica Estadual sera centralizada e concen-
trada e se dard por meio das Secretarias de
Estado e dos 6rgaos e entidades publicas
estaduais, com atuacao estadual, por elas
coordenadas.

e. () Aexecucdo das atividades da Administracao
Publica Estadual sera centralizada e descon-
centrada e se dara por meio das Secretarias
de Estado e dos 6rgdos e entidades privadas,
com atuacdo estadual, por elas coordenadas.
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Controle Externo da

Administracao Publica (17 questoes)

24, Assinale a alternativa que se refere ao controle
que constitucionalmente estd a cargo da Assembléia
Legislativa e que é exercido com auxilio do Tribunal
de Contas do Estado de Santa Catarina.

) Controle interno.

) Controle fiscalizador.
) Controle estratégico.
) Controle externo.

)

®an oo

Controle gerencial e legal.

25. Assinale a alternativa correta.

De acordo com a Constituicao Federal de 1988 e com

a Constituicao do Estado de Santa Catarina, assinale a
alternativa que indica qual o procedimento a que esta
obrigada qualquer pessoa fisica ou juridica, publica ou
privada, que utilize, arrecade, guarde, gerencie ou admi-
nistre dinheiros, bens e valores publicos ou pelos quais a
Uniao ou o Estado respondam, ou que, em nome destas,
assuma obrigacdes de natureza pecunidria.

Ordenar despesas.
Realizar licitagcdo e empenho.

()
()
() Justificar suas agoes.
() Fiscalizar suas agoes.
()

™ O N T 9

Prestar contas.
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26. De acordo com a Constituicao Federal de 1988, a
fiscalizacao contabil, financeira, orcamentaria, ope-
racional e patrimonial da Unido e das entidades da
administracdo direta e indireta, quanto a legalidade,
legitimidade, economicidade, aplicagao das subven-
¢Oes e renuncia de receitas serd exercida:

a. () pelopoder judicidrio, mediante o controle
judiciario distribuido nos érgaos.

b. ( ) pelos6rgaos de auditoria interna associados
aos respectivos sistemas de controle interno.

¢. () peloCongresso Nacional, mediante controle
externo, e pelo sistema de controle interno de
cada Poder.

d. () pelaAssembléia Legislativa, mediante contro-
le externo, e pelo sistema de controle interno.

e. () pelaCamara de Vereadores com auxilio do
Tribunal de Contas do Estado.

27. Assinale a alternativa que nao apresenta com-

peténcia do TCE/SC, definida no artigo 1° da sua Lei
Organica, em conformidade com a Constituicdo do
Estado de Santa Catarina.

a. () Apreciar as contas prestadas pelo Governador
do Estado.

b. () Apreciar, para fins de registro, a legalidade
dos atos de admissao de pessoal, a qualquer
titulo, da administracdo direta e indireta.

c. () Fiscalizar a aplicacao de quaisquer recursos
repassados pelo Estado ou Municipio a pes-
soas fisicas e juridicas de direito publico e
privado, mediante convénio, acordo, ajuste
ou qualquer instrumento congénere.

d. ( ) Decidir sobre denuncia que Ihe seja encami-
nhada por qualquer cidadao, partido politico,
associacao ou sindicato, e representacao, na
forma prevista na Lei.

e. () Elaborar parecer prévio envolvendo o exame
de responsabilidade dos administradores,
incluindo o Prefeito Municipal e o Presidente
da Camara de Vereadores e demais responsa-
veis de unidades gestoras, por dinheiros, bens
e valores, cujas contas serdo objeto de julga-
mento pelo Tribunal.
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28. Assinale a alternativa que indica a periodicidade
em que o TCE/SC encaminhard ao Poder Legislativo
Estadual relatério de suas atividades.

Trimestral e anualmente.
Bimestral e anualmente.

)

)

) Semestral e anualmente.

) Quadrimestral e semestralmente.
)

® a0 oo

Quadrimestral e anualmente.

29. Assinale a alternativa que nao contém finalidade
do sistema de controle interno mantido de forma inte-
grada pelos Poderes Legislativo, Executivo e Judiciario,
conforme previsto na Constituicdo do Estado de Santa
Catarina.

a. () Avaliar o cumprimento das metas previstas no
plano Plurianual, a execucdo dos programas
de governo e dos orcamentos do Estado.

b. () Avaliar previamente as propostas de leis orca-
mentarias submetidas ao Poder Legislativo.

¢. () Comprovar a legalidade e avaliar os resulta-
dos quanto a eficacia e a eficiéncia da gestao
orcamentaria, financeira e patrimonial nos
6rgaos e entidades da administracao estadual,
bem como da aplicagao de recursos publicos
por entidades de direito privado.

d. ( ) Exercer o controle das operagdes de crédito,
avais e outras garantias, bem como dos direi-
tos e haveres do Estado.

e. () Apoiar o controle externo no exercicio de sua
missao institucional.
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30. A decisao do TCE/SC em processo de prestacao
ou tomada de contas pode ser preliminar, definitiva
ou terminativa.

Assinale a alternativa que se refere a uma decisdo
preliminar.

a. () Eadecisdo pela qual o Tribunal julga regula-
res, regulares com ressalva ou irregulares as
contas.

b. ( ) Eadecisao pelaqual o Tribunal ordena o
trancamento das contas que forem conside-
radas iliquidaveis, nos termos do art. 22 da Lei
Organica do TCE/SC.

c. () Eadecisdo pela qual o Tribunal ordena a sus-
pensao das contas para realizacdo de diligén-
cia, visando sua complementacao.

d. ( ) Eadecisdo pela qual o Tribunal, antes de
pronunciar-se quanto ao mérito das contas,
resolve sobrestar o julgamento, ordenar a ci-
tacdo dos responsdveis ou, ainda, determinar
as diligéncias necessarias ao saneamento do
processo.

e. () Eadeciséo pela qual o Tribunal julga as con-
tas com parecer adverso para que as mesmas
possam ser submetidas a julgamento politico
junto ao Poder Legislativo competente.

31. Assinale a alternativa que contém apenas 6rgaos
deliberativos componentes da estrutura organizacio-
nal do TCE/SC.

a. () aPresidéncia, a Vice-Presidéncia e a
Corregedoria-Geral.

o Plendrio e as Camaras.
a Corregedoria e o Corpo de Auditores.
o Plenério e a Corregedoria.

A,\,\,\
—_ — — ~—
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as Camaras, a Presidéncia e a Vice-Presidéncia.

32. O TCE/SC tem jurisdi¢do propria e privativa sobre
as pessoas e matérias sujeitas a sua competéncia. De
acordo com a Lei Organica do referido Tribunal, as-
sinale dentre as alternativas abaixo, aquela que nao
apresenta pessoas e matérias abrangidas na sua juris-
dicao.

a. () Aqueles que derem causa a perda, extravio ou
outra irregularidade de que resulte dano ao
erario.

b. ( ) Osdirigentes ou liquidantes das empresas
encampadas ou sob intervencao ou que de
qualquer modo venham a integrar, proviso-
ria ou permanentemente, o patriménio do
Estado ou do Municipio ou de outra entidade
publica estadual ou municipal.

¢. () Qualquer pessoa fisica ou juridica, publica
ou privada, que utilize, arrecade, guarde,
gerencie, ou administre dinheiros, bens e
valores privados, mesmo que o Estado ou o
Municipio nao respondam pelos mesmos.

d. () Osresponsaveis pela aplicacao de quaisquer
recursos repassados pelo Estado ou Municipio
a pessoas juridicas de direito publico ou pri-
vado, mediante convénio, acordo, ajuste ou
qualquer outro instrumento congénere, e pela
aplicacao das subvencoes por eles concedidas
a qualquer entidade de direito privado.

e. () Osherdeiros dos administradores e responsa-
veis a que se refere este artigo, os quais res-
ponderao pelos débitos do falecido perante
a Fazenda Publica, até a parte que na heranca
Ihes couber.
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33. Assinale a alternativa que indica a agdo que deve-
rad ser tomada imediatamente pela autoridade admi-
nistrativa competente, sob pena de responsabilidade
solidaria, para apuracao de fatos, identificacao dos res-
ponsaveis e quantificacao do dano, quando nao forem
prestadas as contas ou quando ocorrer desfalque, des-
vio de dinheiro, bens ou valores publicos, ou ainda se
caracterizada a pratica de qualquer ato ilegal, ilegitimo
ou antiecondmico de que resulte prejuizo ao erario.

a. () Instaurar processo administrativo disciplinar.

b. ( ) Adotar providéncias com vistas a instauracao
de tomada de contas especial.

¢. () Exigirjudicialmente prestacao de contas em
destempo.

d. () Decretar intervencao orcamentdria, financeira
e patrimonial do érgao.

e. () Emitir parecer prévio com ressalvas sobre as
contas prestadas.

34. Assinale a alternativa correta.

A decisao do TCE/SC que resulte na imputagao de
débito ou cominagao de multa torna a divida liquida
e certa e tem eficdcia de titulo executivo, para cobran-
ca judicial se ndo recolhida no prazo. Apés a referida
imputacao, e comprovado o recolhimento integral, o
Tribunal expedira:

a. () quitacao do débito ou da multa.
b. ( ) parecerde regularidade da prestacao de contas.
d

. () certificado de auditoria favoravel a aprovacao
das contas anteriormente irregulares.

d. () expediente de encaminhamento das pecas
processuais ao Ministério Publico junto ao
Tribunal.

e. () Certiddo negativa de débito de tributos esta-
duais.
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35. O parecer prévio emitido pelo TCE/SC sobre as
contas prestadas pelo Governador do Estado consis-
tira em apreciacao geral e fundamentada da gestao
orcamentaria, patrimonial e financeira havida no exer-
cicio financeiro.

Assinale a alternativa que contém assunto que nao
deve ser abordado no parecer prévio tratado ou em
relatério que o acompanhe.

a. () Demonstrar se o Balanco Geral do Estado
representa adequadamente a posicao finan-
ceira, orcamentaria e patrimonial do Estado
em 31 de dezembro.

b. ( ) Analisar se as operacdes estdo de acordo com
os principios fundamentais de contabilidade
aplicados a administracao publica.

c. () Observancia as normas constitucionais, legais
e regulamentares na execu¢do dos orcamen-
tos publicos, por meio de relatério.

d. () Oexame de responsabilidade dos adminis-
tradores e demais responsaveis de unidades
gestoras por dinheiros, bens e valores, cujas
contas serao objeto de julgamento pelo
Tribunal.

e. () Reflexo da administracao financeira e orca-
mentaria estadual no desenvolvimento eco-
ndmico e social, por meio de relatério.

36. O TCE/SC poderd aplicar determinadas sancbes
aos administradores e demais responsaveis, no am-
bito estadual e municipal. Quando o responsavel for
julgado em débito, além do ressarcimento a que estd
obrigado, poderd ainda o Tribunal aplicar-lhe multa.
Assinale a alternativa que se refere ao valor maximo
para a multa na situacao aqui tipificada (envolvendo
ressarcimento), conforme previsto na Lei Organica do
TCE/SC e em seu Regimento Interno.

a. () Multa de até 5 (cinco) salarios minimos.

b. () Multade até 10 (dez) salarios minimos.

c¢. () Multa de até 100% (cem por cento) do dano
causado ao erario.

d. () Multa de até 500% (quinhentos por cento) do
dano causado ao erario, apds os acréscimos
legais.

e. () Multa de até 5.000,00 (cinco mil reais) — valor
este que poderd ser atualizado pelo Tribunal
com base na variacdo de indice oficial de cor-
recdo monetaria adotado pelo Estado.
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37. Olnstituto de Contas faz parte da estrutura orga-
nizacional do TCE/SC, estando vinculado diretamente
a Presidéncia do Tribunal.

Assinale a alternativa que nao se refere a uma das fina-
lidades do instituto de contas.

a. () Promover o relacionamento entre o Tribunal e
outras instituicdes de carater publico ou pri-
vado, nacionais ou internacionais.

b. ( ) Colaborar para aformacédo do acervo biblio-
grafico do Tribunal.

c. () Implantar banco de dados sobre informacdes
encaminhadas ao Tribunal pelos diversos
niveis da administracdo publica, no que diz
respeito a gestdo dos recursos publicos.

d. ( ) Fomentar, coordenar, acompanhar e avaliar
a participacao de servidores do Tribunal em
eventos de treinamento e aperfeicoamento
promovidos pelo Instituto ou por outras insti-
tuicoes.

e. () Promover a defesa da ordem juridica reque-
rendo, perante o Tribunal, as medidas de inte-
resse da Justica, da Administracdo e do Erario.

38. No que se refere ao controle das obras publicas
realizado pelo TCE/SC, assinale a Unica alternativa que
contém afirmacao correta.

a. () Essetrabalho é realizado pela Diretoria de
Auditorias Especiais (DAE) do TCE.

b. () Ostrabalhos sao realizados através de auditorias
extraordindrias, com inspecdes “in loco”, apenas
em casos de denuncias de irregularidades.

¢. () Nao consta como objetivo do trabalho ve-
rificar se os custos sao compativeis com os
praticados pelo mercado, mas, sim, se houve
cumprimento da legalidade dos processos de
licitagoes.

d. () A partir desse trabalho, o TCE pode verificar
se 0s recursos publicos, destinados a obras
executadas pelo Estado e municipios, sao
aplicados segundo principios constitucionais
da legalidade, legitimidade, economicidade e
eficacia.

e. () Oalvodos trabalhos abrange rodovias, bar-
ragens, sistemas de abastecimento de 4gua,
subestacdes de energia, escolas, construcao
de prédios publicos, bem como servicos de
limpeza e vigilancia.
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39. Assinale a Unica alternativa que nao constitui um
dos “objetivos basicos” da auditoria operacional exer-
cida pelo TCE/SC, conforme a Resolucao n° TC 16/94.

a. () Apurarinconsisténcias nas normas vigentes
no Estado.

b. ( ) Determinar a eficacia, a eficiéncia e a econo-
micidade das operacgdes.

c. () Avaliar a eficacia do controle na administra-
¢ao dos recursos.

d. () Avaliar o grau de cumprimento dos objetivos
e metas previstas.

e. () ldentificar areas criticas na organizacao e
funcdes da unidade.

40. De acordo com a Resolucao n° TC 16/94, o TCE/SC
procederd inspe¢des ou auditorias que considerar
necessarias.

Assinale a alternativa que contém afirmacéo incorreta
sobre tais inspe¢des ou auditorias.

a. () Asinspecoes ou auditoria sao realizadas com
vistas ao exame dos atos e fatos ligados ao
controle contabil, financeiro, orcamentario,
operacional, patrimonial e dos atos de pesso-
al, e a avaliacdo do grau de eficiéncia, eficicia
e economicidade das operacgdes realizadas.

b. ( ) Aosservidores encarregados da auditoria sera
dado amplo acesso a todos os dados, infor-
magoes e elementos necessarios ao exame
dos atos administrativos e condi¢des para o
eficaz desempenho do encargo.

¢. () Aausénciado responsavel pela unidade ins-
pecionada ou auditada nao podera servir de
impedimento para a realizacao da inspecao
ou auditoria.

d. ( ) Nenhum processo, documento ou informacao
podera ser sonegado ao Tribunal de Contas,
quando de auditoria, sob qualquer pretexto.

e. () Nos casos de sonegacdo de documentos e in-
formacodes por parte da unidade inspecionada
ou auditada, a primeira acdo do coordenador
da equipe de inspecdo ou auditoria serd a
comunicacdo do acontecido ao Tribunal de
Justica do Estado.
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Conhecimentos Especificos
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(60 questdes)

Direito Constitucional

(4 questodes)

41. Acerca dos Direitos e Garantias Fundamentais, é
correto afirmar:

o direito de propriedade, assim como o direito
de heranca, figuram no rol de direitos funda-
mentais.

os direitos fundamentais sao de aplicacdao
imediata.

nenhuma lei, sem excecao, podera retroagir.

a pratica do racismo constitui crime inafianca-
vel e imprescritivel.

Assinale a alternativa que indica as afirmativas corretas.

m O N T w

(
(
(

(
(

)
)
)
)
)

Todas as afirmativas estdo corretas.

As afirmativas |, Il e IV estdo corretas.

As afirmativas I, lll e IV estao corretas.
Somente a afirmativa IV esta correta.
Somente as afirmativas | e IV estao corretas.

42. Compete ao poder legislativo municipal :

fiscalizar o Municipio, mediante controle in-
terno e externo, este ultimo contando com o
auxilio dos Tribunais de Contas dos Estados.

suplementar a legislacao federal e estadual,
no que couber.

legislar sobre normas gerais de licitacdo e
contratagao, em todas as modalidades, para as
administracdes diretas, autarquicas e funda-
cionais do municipio.

Assinale a alternativa que indica as afirmativas corretas.
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(

(
(
(
(

)
)
)
)
)

Somente a afirmativa | esta correta.
Somente a afirmativa Il esta correta.
Somente a afirmativa lll esta correta.
Somente as afirmativas | e Il estao corretas.
As afirmativas Il e Ill estdo corretas.

43. O mandado de seguranca confere uma tutela
especifica na seguinte hipdtese:

a. ()

quando alguém sofrer ou for ameacado de

sofrer violéncia ou coacdo em sua liberdade
de locomocao, por ilegalidade ou abuso de
poder.

para a retificacdo de dados do impetrante,
constantes em registro publico ou banco de
dados de entidades governamentais ou de
carater publico.

visando anular ato lesivo ao patrimoénio publi-
co, ao meio ambiente e ao patriménio histori-
co-cultural do pais.

sempre que, na falta de norma regulamenta-
dora, for inviabilizado o exercicio dos direitos
e liberdades constitucionais e das prerrogati-
vas inerentes a nacionalidade, a soberania e a
cidadania.

na protecdo de direito liquido e certo, nao
amparado por habeas corpus ou habeas data,
quando o responsavel pela ilegalidade ou
abuso de poder é autoridade publica ou
agente de pessoa juridica no exercicio de
atribuicdes do Poder Publico.

44, Sobre as condi¢coes de elegibilidade previstas na
Constituicao vigente, pode-se afirmar:

a. ()
b. ()

os analfabetos sao inelegiveis.

o alistamento eleitoral ndo é condicdo de
elegibilidade.

a idade minima de vinte e um anos é condicdo
de elegibilidade para o cargo de Presidente,
Vice-Presidente e Senador da Republica.

a nacionalidade brasileira ndao é uma das con-
dicoes de elegibilidade.

dezoito anos é a idade minima para Prefeito,
Vice-Prefeito e Vereador.
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Direito Administrativo (5 questdes)

45, Indique qual, ou quais elemento(s) de um ato
administrativo discriciondrio depende(m) da conveni-
éncia e oportunidade da Administracao Publica:

-
(

competéncia e forma.
somente o motivo.

)

)

) motivo e objeto.

) somente o objeto.
)

m O N T w

(
-
-

motivo e finalidade.

46. Os atos de improbidade contra a Administragao
publica direta, indireta ou fundacional podem ser
cometidos, nos termos da Lei n° 8.429, de 2 de junho
de 1992, por:

a. () somente funcionario publico.

b. ( ) somente detentores de funcdo e empregos
publicos.

c. () somente politicos e seus assessores.

d. () exclusivamente detentores de cargos em
comissao.

e. () qualquer agente publico, servidor ou nao.

47. Assinale a alternativa correta:

a. () Orgao publico ndo pode ter capacidade pro-
cessual.

b.( ) Orgéo publico representa uma entidade resul-
tante da descentralizacdo administrativa.

c. () Orgao publico corresponde a um centro de
competéncia despersonalizado, integrante da
Administracao Publica direta ou indireta, insti-
tuido para o desempenho de funcdes estatais,
através de seus agentes.

d. () Orgao singular é o constituido por um s6
centro de competéncia.

e. () Orgao composto é o que obrigatoriamente
depende da manifestacao conjunta de seus
membros.
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48. Indique dentre os itens abaixo qual nao integra o
conceito de servico publico adequado:

atualidade.

-

eficiéncia.

gratuidade.

D" O N T w

)
()

() continuidade.
()
()

regularidade.

49, De acordo com a Lei Complementar 284/2005,
que dispde sobre a estrutura organizacional do Poder
Executivo do Estado de Santa Catarina, indique qual
alternativa abaixo corresponde a uma hipétese de
descentralizacao administrativa:

a. () Secretarias Regionais.
b. ( ) Instituto Geral de Pericia.
C.

() Administracao do Porto de Sao Francisco-
APSFS.

d. () Conselho Estadual de Articulacdo do
Comércio Exterior.

e. () Procuradoria Geral do Estado.

Orcamento e
Contabilidade Publica

(4 questodes)

50. Assinale a alternativa correta.

Ha um tipo de receita publica estatal onde ocorre o
simples ingresso de recursos financeiros. O Estado,
portanto, é um simples depositario, uma vez que os
recursos nele permanecem temporariamente. Exem-
plos: operacao de crédito por antecipacédo da receita;
consignacoes; depdsitos de terceiros.

A descricao refere-se a:

( receita patrimonial.

( receita extra-orcamentaria.
(

(

)
)
) receita de contribuicbes.
) transferéncias correntes.
)

™ O N T w

-

receitas de capital.
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51. Assinale a alternativa correta.

Definidas no manual anexo a Portaria n °. 303, de
28/04/2005:“Sao as receitas enquadradas como Tribu-
tarias, Patrimoniais, de Servicos, Industriais e outros
que ndo sejam decorrentes de transagdes que guar-
dem caracteristicas de transferéncias, mesmo que de
outras esferas governamentais, como convénios, e
operacdes de créditos”.

O texto se refere a:

receitas proprias.
receitas facultativas.

)

)

) receita vinculada.

) receita compartilhada.
)

P a0 oo

receitas compulsérias.

52. Dentre os relatérios resumidos da execucdo or-
camentadria tem-se o Demonstrativo da Execucdo das
Despesas por Funcdo/Subfuncao. Nele, tem-se seis
colunas principais que especificam o movimento de
determinado periodo.

Assinale a alternativa correta.

a. () Ascolunas principais sao: “funcao/subfuncao;
dotacao inicial; dotacao revisada; despesas
empenhadas; despesas liquidadas; saldo a
liquidar” e o periodo é o trimestral.

b. ( ) Ascolunas principais sao: “funcdo/subfuncao;
dotacdo inicial; dotacdo atualizada; despesas
empenhadas; despesas liquidadas; saldo a
liquidar” e o periodo é o bimestral.

c. () Ascolunas principais sdo: “funcao/subfuncao;
dotacéo primaria; dotacdo atualizada; despe-
sas empenhadas; despesas liquidadas; saldo a
liquidar” e o periodo é o semestral.

d. () Ascolunas principais sdo: “funcao/subfuncao/
programa; dotacao inicial; dotacédo atualizada;
despesas empenhadas; despesas pagas; saldo
a liquidar” e o periodo é o quadrimestral.

e. () Ascolunas principais sdo: “funcdo/subfuncao;
dotacéao inicial; dotacao atualizada; despesas
empenhadas; despesas liquidadas; total a
liquidar” e o periodo é o mensal.
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53. Assinale a alternativa que complementa, correta-
mente, o dispositivo em referéncia.

No caso de necessidade de inclusdo de novas contas
que alterem o Plano de Contas publicado pela Portaria
n©916/2003, deve-se...

a. () mudar a estrutura publicada pela referida
Portaria e encaminhar solicitacao para a
Secretaria do Tesouro Nacional.

b. ( ) alterara estrutura publicada pela referida
Portaria e encaminhar solicitacdo para a
Secretaria da Receita Federal.

c. () observara estrutura publicada pela referi-
da Portaria e encaminhar solicitagcdo para o
Ministério do Trabalho e Emprego.

d. () observar a estrutura publicada pela referi-
da Portaria e encaminhar solicitacao para a
Secretaria de Previdéncia Social.

e. () mudara estrutura publicada pela referida
Portaria e encaminhar solicitacao para o
Ministério de Planejamento, Orcamento e
Gestao.

Matematica Financeira (5 questdes)

54. O capital de R$ 2.400,00 esta para seus juros as-
sim como 3 esta para 2. A taxa de juros simples anual,
considerando que o capital esteve empregado 2 anos
e 4 meses, é de:

a. () 1429%aa
b.( ) 21,43%aa
c. () 28,57% aa
d.( ) 42,86%aa
e. () 5714% aa

55. Para um capital que cresce sucessivamente e
acumulativamente durante 4 (quatro) anos, a uma
taxa de juros compostos de 15% ao ano, seu montante
resultante ao final do quarto ano sera:

- 60% superior ao capital inicial.

aproximadamente 132% do capital inicial.

)
()
() aproximadamente 152% do capital inicial.
. () 160% do valor do capital inicial.

()

™ O N T Y

aproximadamente 174,9 % do capital inicial.
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56. O banco “Boa Safra” descontou um titulo, utili-
zando uma taxa de 25% ao ano e o critério do des-
conto comercial simples. O valor do desconto foi de
R$ 4.500,00. Se nessa operacado fosse adotado o crité-
rio do desconto racional simples, o valor do desconto
seria reduzido em R$ 900,00. Nessas condicoes, o
valor nominal do titulo é de:

a. () R$18.000,00
b. () R$9.000,00
c. () R$8.100,00
d. () R$7992,00
e. () R$5.400,00

Aspectos Profissionais (4 questoes)

57. Um financiamento de R$ 9.000,00 pelo sistema de
amortizagao constante (SAC) deverd ser pago em 12
(doze) prestagbes mensais e consecutivas, sem carén-
cia, a uma taxa de juros compostos de 3% ao més. O
valor total de juros pagos até a metade, inclusive, do
financiamento é de:

a. () R$945,00

b.( ) R$1.282,50
c. () R$1.620,00
d. () R$2.565,00
e. () R$3.240,00

59. O economista, ao atuar como perito, auditor ou
consultor, deve:

a. () Limitar seus pareceres as matérias especificas
que tenham sido objeto de exame.

b. ( ) Daraconhecer sua convic¢ao pessoal sobre os
direitos de causa em que estiver interessado.

¢. () Aceitar aindicacdo mesmo que reconhecida
aincapacidade para o encargo em funcdo da
especializacdo requerida.

d. () Emitir parecer, laudo ou relatério técnico,
mesmo que insuficientemente informado e
documentado.

e. () Emitir nolaudo, parecer ou relatério, opinido
sobre a justica da causa a que estiver servindo.

58. Um equipamento é vendido pelo preco a vista de
R$ 5.000,00, mas pode ser financiado com 10% de en-
trada a uma taxa de juros de 48% ao ano, Tabela Price.
Sabendo-se que o financiamento deve ser amortizado
em 18 meses, a parcela correspondente a amortizacao
na Ultima prestacdo tera, em reais, um valor de:

Dados: (1,04)" =1,9479
a,=12,6593

a. () 250,00

b.( ) 341,80

c. () 35547

d. () 394,97

e.( ) 37978
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60. Assinalar a afirmacédo correta:

a. () Anomeacdo para o servico publico estadual
sera feita em carater efetivo, quando decor-
rente de concurso publico de provas.

b. ( ) O prazo de validade do concurso publico
promovido pelo Estado é de dois anos, pror-
rogavel uma vez.

c. () Oinicio do exercicio no servico publico esta-
dual se dard com a posse, que é improrroga-
vel, salvo motivo de doenca.

d. () Ao servidor publico estadual em estagio
probatério é permitido licenciar-se para trata-
mento de interesses particulares, a critério da
Administracao, pela metade do prazo conce-
dido aos servidores estaveis.

e.( ) E permitido atribuir outros servigos ao servi-
dor publico estadual, além dos inerentes ao
cargo de que seja titular, quando designado,
mediante gratificacao, para integrar grupos
de trabalho ou estudo, criados pela autorida-
de competente.
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61. Assinalar a afirmacao correta:

a. () Aservidora publica estadual gestante é asse-

gurada licenca pelo prazo de 180 dias, a partir
do inicio do oitavo més de gestacao, salvo no
caso de parto prematuro.

O servidor publico estadual tem direito a
licenca por motivo de doenca em pessoa da
familia, por dois anos, prorrogdvel por igual
periodo, com remuneragao proporcional ao
tempo de servico.

O servidor publico estadual, no caso de licen-
¢a para tratamento de saude, podera exercer
atividades compativeis com o seu estado,
ainda que remuneradas.

A investidura em cargo publico estadual de
provimento efetivo, acessivel a brasileiros e
a estrangeiros que preencham os requisitos
legais, depende de aprovacao prévia em
concurso publico de provas ou de provas e
titulos, de acordo com a sua natureza e com-
plexidade, na forma prevista em lei.

O servidor publico estadual que, em caso de
absoluta excepcionalidade, for impedido de
gozar férias regulares, por imperiosa necessi-
dade do servico, terd direito de averba-la em
dobro, para efeitos de aposentadoria e dispo-
nibilidade.
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62. Assinalar a afirmacao correta:

a. (

) O tempo de servico do servidor publico esta-
dual, correspondente ao periodo de afasta-
mento para o exercicio de mandato eletivo,
nao sera contado para a promog¢ao por mere-
cimento.

) Aremuneracgdo paga ao servidor publico
estadual é a expressao pecuniaria do cargo,
consoante nivel préprio, fixado em lei.

) Naforma da legislacdo estadual, o servidor
que contar 12 meses consecutivos de exer-
cicio de cargo de provimento em comissao,
terd adicionado ao vencimento do seu cargo
efetivo a importancia equivalente a 10% da
diferenca entre o vencimento do cargo em
comissdo e o do cargo efetivo.

) Asreposicoes e indenizagdes devidas pelo
servidor a Fazenda Publica Estadual serao
descontadas de seus vencimentos em 10 par-
celas mensais.

) As diarias devidas ao servidor que se deslocar
temporariamente de sua sede, a servico, serao
calculadas por periodo completo de 24 horas,
nao se admitindo o fracionamento.
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Estatistica

(3 questodes)

63. O prefeito de uma pequena cidade do interior
de Santa Catarina pretende pagar um abono salarial
mensal para seus funcionarios efetivos. Com a inten-
¢ao de verificar o impacto deste abono na arrecada-
¢ao do municipio, foi solicitado ao Departamento de
Recursos Humanos um levantamento salarial do més.
Os resultados estao discriminados na distribuicao de
freqliéncias abaixo:

64. Parafazer uma avaliacdo psicotécnica, um can-
didato a auditor deve realizar quatro etapas distintas.
Cada uma das etapas apresenta pesos, a saber:

Etapa 1 - peso 3
Etapa 2 - peso 4
Etapa 3 - peso 2
Etapa 4 - peso 3

A tabela abaixo representa os escores obtidos pelo
candidato, ao final da etapa 3:

Fonte: Dados ficticios

Considerando que o impacto do abono salarial na
arrecadacdo do municipio seja analisado a partir dos
dados levantados, assinale a alternativa que repre-
senta a média salarial, se cada funcionario receber um
abono de RS 50 reais.

a. () R$606,25
b.( ) R$656,25
c. () R$706,25
d. () R$731,25
e. () R$756,25
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Numero Salario domés | N.de funcio- Etapas Escores do candidato
da classe (em reais) narios efetivos 1 7,5 pontos
1 300 |— 500 20 2 6,2 pontos
2 500 |— 700 15 3 5,0 pontos
3 700 |— 900 12
4 900 |— 1100 9 Pa,ra' que seja aprovado, o candidato deve alcancar, no
5 1100 |— 1300 8 minimo, 7,0 pontos.

Considerando os pesos de cada uma das etapas e a
pontuacao ja alcancada pelo candidato, assinale a al-
ternativa que representa o escore minimo, em pontos,
que o candidato deve alcancar na etapa 4, para que
seja considerado aprovado.

a. () 6,2pontos
b.( ) 70 pontos
c. () 75pontos
d. ( ) 8,9pontos
e. () 92pontos
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65. A distribuicao de cestas de alimentos por uma
Organizacao Nao Governamental (ONG) é feita men-
salmente.

Com as alteragdes de precos dos produtos que com-
pdem a cesta distribuida, a ONG deseja saber qual o
percentual de variacdo do preco. Para tanto, realizou
o levantamento de dados apresentados na tabela
abaixo:

Produto Qu?ntidade em | Variacao percen-
quilos na cesta tual no preco
feijao 4,0 20,0
arroz 4,0 10,0
farinha 2,0 20,0
tomate 2,0 30,0
agucar 2,0 ~10,0
sal 1,0 10,0

Fonte: Dados ficticios

A partir da andlise dos dados levantados pela ONG,
assinale a alternativa que indica a taxa de variacdo do
preco da cesta.

-

O preco da cesta diminuiu 3%.
O preco da cesta diminuiu 2%.

O preco da cesta aumentou 3%.

m O N T w

)
(0)
() Oprecodacestaaumentou 2%.
()
()

O prego da cesta aumentou 4%.
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Financas Publicas (4 questdes)

66. Assinale a alternativa que contém a resposta cor-
reta.

Tipo de receita publica, na qual as causas sao as ren-
das produzidas por ativos do Poder Publico, que uma
vez alugados ou aplicados em instituicoes financeiras
admitidas em Lei, produzem ingressos. A aplicacao
de ativos em atividades econémicas (producao agro-
pecudria, comércio ou servicos) também se enquadra
nesta denominacgao.

-

Receita publica derivada.
Receita ordindria.

)
)
) Receita publica originaria.
) Receita financeira.

)

m" O N T w

A

(
-
-

Receita extra-orcamentaria.

67. Assinale a alternativa que contém a resposta cor-
reta.

No art. 173 da Constituicao Federal, ha mencao ao
funcionamento das empresas publicas e sociedades
de economia mista. Nele consta que...

a. () asempresas publicas e sociedades de econo-
mia mista ndo poderdo gozar de privilégios
fiscais ndo extensiveis as do setor privado.

b. ( ) asempresas publicas e sociedades de econo-
mia mista deverao gozar de privilégios fiscais,
ainda que estes nao sejam extensivos ao setor
privado.

c. () asempresas publicas e sociedades de econo-
mia mista poderao gozar de privilégios fiscais
nao extensivas as do setor privado.

d. () asempresas publicas e sociedades de econo-
mia mista nao poderdo se instalar em setor
de mercado onde o setor privado se mostrar
competente para explorar.

e. () asempresas publicas e sociedades de econo-
mia mista ndo poderdo se situar em cidades
onde o setor privado ja esta presente e explo-
ra lucrativamente o mercado.
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68. A Constituicdo Federal de 1988, ao tratar dos pre-
catdrios, faz mencao aos créditos de natureza alimen-
ticia, quando trata da obediéncia a ordem cronoldgica
para pagamento de precatérios. Posteriormente, a
matéria constitucional, através de uma Emenda, apre-
senta a composicao do que compreende como sendo
estes créditos.

Assinale a alternativa abaixo, que contém a referida
descricéo.

a. () Aqueles decorrentes de salérios, vencimentos,
proventos, pensdes e suas complementagoes,
beneficios previdenciarios, indenizacdo de
aluguéis pagos e indenizagdes por morte ou
invalidez, fundadas na responsabilidade civil,
em virtude de sentenca transitada em julgado.

b. ( ) Aqueles decorrentes de saldrios, horas extras,
proventos, pensoes e suas complementagoes,
beneficios previdenciarios, indenizacdo de
mensalidades escolares e indenizacdes por
morte ou invalidez, fundadas na responsabili-
dade civil, em virtude de sentenca transitada
em julgado.

c. () Aqueles decorrentes de salarios, vencimentos,
proventos, pensoes e suas complementacoes,
beneficios previdenciarios e indenizacdes por
morte ou invalidez, fundadas na responsabili-
dade civil, em virtude de sentenca transitada
em julgado.

d. () Aqueles decorrentes de salarios, vencimentos,
proventos, pensdes e suas complementagoes,
beneficios previdenciarios, ressarcimento de
despesas com farmacia e indenizacbes por
morte ou invalidez, fundadas na responsabili-
dade civil, em virtude de sentenca transitada
em julgado.

e. () Aqueles decorrentes de salarios, vencimentos,
proventos, pensdes e suas complementacgoes,
beneficios previdenciarios, ressarcimento de
gastos com consultas médicas e indenizacdes
por morte ou invalidez, fundadas na respon-
sabilidade civil, em virtude de sentenca transi-
tada em julgado.
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69. O orcamento nao deve conter matéria estranha
a previsdo da receita e a fixacao da despesa, exceto
a autorizacao para a abertura de créditos suplemen-
tares até determinado limite e para a realizacdo de
operagdes de crédito, ainda que por antecipacao da
receita orcamentaria.

Assinale, dentre as alternativas abaixo, a que indica o
principio orcamentario aqui descrito.

a. () Principio da unidade.

b. ( ) Principio do equilibrio.

c. () Principio da ndo afetacao da receita.

d. () Principio da exclusividade.

e. () Principio da anualidade.

Auditoria (5 questdes)

70. Assinale a alternativa correta, quanto ao proces-
so de auditoria:

a. () Afirmacoes sobre integridade referem-se a se
ativos sao direitos da entidade e passivos sao
as obrigacdes da entidade em determinada
data.

b. ( ) Afirmacdes sobre direitos e obrigagdes refe-
rem-se a se todas as transacdes e contas que
deveriam ser apresentadas nas demonstra-
¢6es contabeis realmente o foram.

c. () Afirmacgdes sobre avaliacdo ou alocacao refe-
rem-se a se determinados componentes das
demonstracdes contabeis encontram-se ade-
quadamente classificados, descritos e eviden-
ciados.

d. () Afirmacgdes sobre apresentacao e divulgacdo
referem-se a se sdo adequadas as quantias
pelas quais componentes de ativos, passivos,
receitas e despesas aparecem nas demonstra-
¢oes contdbeis.

e. () Afirmacoes sobre a existéncia ou ocorréncia
tratam das seguintes questdes: ( 1) ativos ou
passivos da entidade existem em determina-
da data? ( 2) transagdes contabilizadas em
determinado periodo ocorreram?
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71. Segundo o Decreto Estadual 425, na emissao dos
relatérios de auditoria e dos relatérios de atividades
de auditoria, inclusive dos resultantes de processos de
Tomadas de Contas Especial dos érgdos e entidades
auditadas, observar-se-ao os seguintes requisitos:

I.  Identificacdo do nimero de processo, periodo
examinado e o 6rgao ou entidade auditada.

lIl. Indentificacdo do local em que foi realizado o
trabalho de auditoria.

lll. Definicdo do objetivo da auditoria e identifica-
¢ao das demonstracdes financeiras examina-
das, no caso de auditoria contabil.

IV. Declaracdo, se for o caso, que o exame foi efe-
tuado por amostragem, na extensao julgada
necessaria.

V. Apreciacdo sobre os controles internos, evi-
denciando, se for o caso, as deficiéncias e
ineficacias dos sistemas.

VI. Apresentacdo, caso necessario, de recomen-
dacoes visando a correcao das falhas verifica-
das durante o exame.

VII. Apreciacao sobre a implementacao das reco-
mendacdes de relatérios de auditoria anterio-
res e/ou diligéncias.

VIII. Conclusdo pela regularidade ou irregularidade
da gestdo dos recursos utilizados pelos res-
ponsdveis pelo 6érgdo ou entidade auditada,
com assinatura do Auditor Interno da Secreta-
ria de Estado da Fazenda.

Com base nas afirmativas acima, assinale a alternativa
correta:

Todas as opg¢oes estao corretas.
Apenas as op¢oes |, IV e VIl estao corretas.

)

)

) Apenas as opgoes |, IV, VI e VIl estao corretas.
) Apenas as opgoes |, II, V e VIl estao corretas.

)

a0 oo

Apenas as opcoes |, I, V, e VIl estao corretas.
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72. O conceito de risco de auditoria é importante
como forma de expressao da idéia de seguranca ra-
zoavel. Quanto mais certo o auditor desejar estar de
que esta expressando uma opinido correta, mais baixo
serd o risco de auditoria que estara inclinado.

I.  Riscoinerente é a suscetibilidade de uma afir-
macado a um erro ou uma classificacao indevi-
da relevante, supondo que ndo haja controles
internos que com ela se relacionem.

lIl.  Risco de controle é o risco de que um erro
ou classificacao indevida de materiais que
possam constar de uma afirmacgédo nao sejam
evitados ou detectados tempestivamente
pelos controles internos da entidade.

lll. Risco de deteccdo é o risco de que o auditor
possa nao modificar adequadamente seu pare-
cer sobre demonstragdes contdbeis que contém
erros ou classificacoes indevidas relevantes.

IV. Risco de auditoria é o risco de que o auditor
nao detecte um erro ou classificacao indevida
relevante que existe em uma afirmacao.

Com base nas definicdes acima, assinale a alternativa
correta:

Todas as op¢des estao corretas.
Apenas as opcoes | e Il estao corretas.

)

)

) Apenas as opgoes lll e IV estao corretas.
) Apenas as opgoes |, Il e IV estdo corretas.
)

P an o

Apenas as opcoes Il e lll e IV estdo corretas.
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73. Os procedimentos de revisao analitica compre-
endem o estudo e a comparacao de relagdes entre
dados. Envolvem o célculo e a utilizacao de indices
financeiros. Procedimentos de revisdo analitica muitas
vezes implicam a mensuracgéo das atividades subja-
centes as operacdes e a comparacao de medidas dos
direcionadores econdmicos do negécio com os cor-
respondentes resultados financeiros.

I.  Inspecdo envolve escrutinio cuidadoso e exa-
me detalhado de documentos e registros, e
exame fisico de recursos tangiveis. Inspecdes
sao utilizadas intensamente em auditoria e,
muitas vezes, resultam na coleta e na avalia-
¢ao tanto de evidéncia ascendente como de
evidencia descendente.

ll. Confirmacdo é uma forma de investigacao
que capacita o auditor a obter informacodes di-
retamente com uma fonte externa ao cliente.
Geralmente, o cliente faz a solicitacdo a parte
externa, por escrito, mas o auditor controla a
quem a solicitacdo deve ser dirigida.

lll.  Questionamentos envolvem a colocacao de
questdes pelo auditor, verbalmente ou por
escrito. Geralmente, dirigem-se a adminis-
tracdo ou a empregados, como no caso de
questdes de acompanhamento de problemas
identificados na realizacao de procedimentos
de revisao analitica ou de obsolescéncia de
estoques.

IV. Asduas aplicagcbes mais usuais de contagem
sdo (1) contagem fisica de recursos tangiveis,
tais como o caixa em tesouraria ou o estoque
em maos e (2) localizagdo de todos os docu-
mentos pré-numerados.

V. Um importante procedimento de auditoria é a
repeticao, pelo auditor, de conciliagdes e cal-
culos realizados pelo cliente - totais de lanca-
mentos contdbeis, calculos de depreciagao, de
juros, de agios ou desagios, de quantidades
vezes precos unitdrios de itens, etc.

VI. Observacao relaciona-se a acompanhar a
realizacdo de alguma atividade ou processo. A
atividade pode ser o processamento rotineiro
de determinado tipo de transacao, tal como o
recebimento de caixa, para verificar se empre-
gados estdo seguindo as politicas e os proce-
dimentos, na realizacdo das tarefas.
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Com base no que foi descrito acima sobre os proce-
dimentos de revisdo analitica, assinale a alternativa

correta:

a. () Apenasasopgodes | esta correta.

b. ( ) ApenasasopcdesllelV estao corretas.

c. () Apenasasopgoesll,VeVlestao corretas.
d. () Apenasasopgoes|, I, IVeVlestao corretas.
e. () Todas as opgdes estao corretas.

74. Assinale apenas a resposta correta quanto a
amostragem de auditoria em testes substantivos.

a. (

) Orisco de rejeicao incorreta (algumas vezes
denominado risco alfa) é o risco de que a
amostra ndo dé suporte a conclusao de que
o saldo de conta registrado contém erros ou
irregularidades relevantes, quando de fato ele
nao contém.

) Amostragem em auditoria em testes substanti-
VoS estad sujeita apenas ao risco de amostragem.

) Orisco de aceitagao incorreta (algumas vezes
denominado de risco beta) é o risco de que
a amostra dé suporte a conclusao de que o
saldo de conta registrado nao contenha erros
ou irregularidades relevantes, quando na
realidade ele contém.

) Erro aceitavel é o erro minimo que pode existir
em uma conta antes de se considerar que ela
contém erros ou irregularidades relevantes.

) O auditor nunca utiliza seu julgamento pro-
fissional para combinar evidencias de varias
fontes e chegar a uma concluséo geral a res-
peito de o saldo de conta em exame conter,
ou nao, erros ou irregularidades materiais.
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Responsabilidade Fiscal:

Gestao Fiscal e Penalidades (3 questdes)

75. A despesa total com pessoal nos Municipios, em
cada periodo de apuracao, nao podera exceder, de
acordo com a Lei n. 101/00, ao percentual de:

60% da receita corrente liquida.

(

50% da receita corrente liquida.

)

)

) 49% da receita corrente liquida.

) 40,9% da receita corrente liquida.
)

(
(
(
(

D O N T w

54% da receita corrente liquida.

76. Considere as seguintes afirmativas:

I.  Sdo mecanismos criados para o cumprimento
das metas fiscais, de acordo com a Lei Com-
plementar n. 101/00, entre outros, a limitacao
de empenho e movimentacao financeira.

Il. Enulo de pleno direito o ato de que resulte
aumento de despesa com pessoal, expedido
nos ultimos 180 (cento e oitenta) dias anterio-
res ao final do mandato do titular do respecti-
vo Poder ou 6érgao.

lll. Evedada a aplicacdo da receita de capital
derivada da alienacdo de bens e direitos que
integram o patrimoénio publico para o finan-
ciamento da despesa corrente, salvo se desti-
nada por lei aos regimes de previdéncia social,
geral e proprio dos servidores publicos.

IV. A criacao, expansao ou aperfeicoamento de
acao governamental que acarrete aumento
de despesa serd acompanhada, entre outros
requisitos, de estimativa do impacto orcamen-
tario-financeiro no exercicio que deva entrar
em vigor e nos dois subsequentes.

Assinale a alternativa que indica as afirmativas corre-
tas, de acordo com a Lei Complementar n® 101/00:

Todas as afirmativas.

-

Nenhuma das afirmativas.

)
()
. () Apenas as afirmativas Il e lll.
. () Apenas as afirmativas I, lll e IV.
()

D O N T 9

Apenas as afirmativas |, Il e lll.
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77. A despesa corrente, derivada de lei, medida pro-
visoria ou ato administrativo normativo que fixe para
o ente a obrigacado legal de sua execugao, por um
periodo superior a dois exercicios, € chamada pela Lei
n2101/00 de:

a. () Despesa publica de prorrogacéao.

b. ( ) Despesas gerais.

c. () Despesacom pessoal.

d. ( ) Despesa obrigatdria de carater continuado.
e. () Restos apagar.

Licitacoes e

Contratos Administrativos (8 questdes)

78. Alicitacdo publica é inexigivel, nos termos da Lei
n2. 8.666/93, em sua redacao atual:

a. () Na contratacao de portadores de deficiéncia
fisica, sem fins lucrativos e de comprovada
idoneidade, por érgdos ou entidades da
Administracdo Publica, para a prestacdo de
servicos ou fornecimento de mao-de-obra,
desde que o preco contratado seja compativel
com o praticado no mercado.

b. ( ) Paracontratacao de profissional de qualquer
setor artistico, diretamente ou através de
empresario exclusivo, desde que consagrado
pela critica ou pela opinido publica.

c. () Paraavenda de titulos, na forma da legislacao
pertinente.

d. () Paraaquisicao de bens ou servicos, nos ter-
mos de acordo internacional.

e. () Paraofornecimento de bens ou servicos, pro-
duzidos ou prestados no Pais, que envolvam
alta complexidade tecnoldgica.

Pagina 23



Auditor Fiscal de Controle Externo « Ciéncias Econdmicas

79. A modalidade licitatéria, tomada de precos, pode-
ra ser utilizada, de acordo com a Lei n° 8666:

a. () Naalienacao de bens publicos imdveis de até
R$ 1.500.000,00.

b. () Nas concessoes de direito real de uso de até
R$ 1.500.000,00.

c. () Nas obras e servicos de engenharia acima de
RS 1.500.000,00.

d. () Nascompras de até R$ 650.000,00.
e. () Na contratacao de parcerias publico-privadas.

80. Acerca do procedimento licitatério, é correto
afirmar, com fundamento na Lei n®8666/93 em sua
redacgdo atual:

a. () Apenas os licitantes possuem legitimidade
para impugnar o edital de licitagéo, por irre-
gularidades.

b. ( ) Nojulgamento das propostas, a Comissao
levara em consideragdo os critérios subjetivos
e os objetivos definidos no instrumento con-
vocatoério.

c. () Nao poderd participar, direta ou indiretamen-
te da licitacao, o autor do projeto basico ou
executivo, pessoa fisica ou juridica.

d. () Oedital podera prever a inversao da ordem
das fases de habilitacao e julgamento.

e. () Oleilao é modalidade licitatéria que serve,
exclusivamente, para a venda de bens méveis.

81. Nos termos da Lei n° 10.520/02, sao caracteristicas
do pregao:

a. () Aquisicao de bens e servicos comuns, até o
valor maximo de R$ 80.000,00.

b. ( ) Impossibilidade de apresentagao de recursos
administrativos.

c. () Realizacdo através de meio eletronico, exclusi-
vamente.

d. () Julgamento através de uma Comissao de
Licitacao.
e. () Inversao das fases de habilitacdo e julgamento.
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82. De acordo com a Lei n®8666/93, em sua redagdo
atual, sdo motivos para a rescisdo do contrato admi-
nistrativo, por parte do contratado particular:

a. () Asuspensao de sua execucao, por ordem
escrita da Administracdo, por prazo superior a
90 dias.

b. ( ) Razdes de interesse publico.

c. () Oatraso superior a 90 dias dos pagamentos
devidos pela Administragao.

d. () Desatendimento das determinagdes regulares
da autoridade designada para acompanhar e
fiscalizar a execucdo do contrato.

e. () Alteracdo unilateral, pela Administracédo, das
cldusulas regulamentares do contrato.

83. De acordo com a Lei n®8666/93, em sua redagao
atual, a autoridade competente para aplicar a sangao
de declaracao de inidoneidade para licitar ou contra-
tar com a Administracao Publica é:

a. () OPresidente da Comissdo de Licitacao.

b. ( ) O Ministro de Estado, o Secretario Estadual ou
Municipal, conforme o caso.

c. () Aautoridade competente para subscrever o
instrumento convocatério.

d. () O Diretor Administrativo do érgao licitante.
e. () AComissao de Licitacdo, em decisdo unanime.

84. A retomada do servico pelo poder concedente
durante o prazo da concessao, por motivo de interes-
se publico, mediante lei autorizativa especifica e apds
prévio pagamento da indenizacao, é, nos termos da
Lei n®8987/95, em sua redagao atual, o instituto da:
caducidade.

-
( investidura.
(
(

encampacao.

™ o N T w

)
)
) reversdo por advento do termo contratual.
)
)

(

intervencao.
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85. De acordo com a Lei n®11079/2004, a celebragéo
de contrato de parceria publico-privada é permitida:

a. () Quando o periodo de prestacao do servico for
inferior a 3 anos.

b. ( ) Quando o periodo de prestagao do servico for
superiora 5 anos.

c. () Quando o valor do contrato for inferior a
20.000.000,00 (vinte milhoes de reais).

d. () Quando o valor do contrato for inferior a
10.000.000,00 (dez milhoes de reais)

e. () Quando tiver como objeto Unico o forneci-
mento de mao de obra.

Aspectos da Atividade (15 questoes)

86. Uma empresa com maior relacao entre passivos e
patrimonio liquido

estd mais alavancada.

-

tem menor endividamento.

o n T o

)
()
() tem menores despesas financeiras.
. () corre menor risco de passar por dificuldades
financeiras.

e. () terd menor rentabilidade do capital préprio se
a rentabilidade do ativo for superior ao custo
do passivo.

87. Sobre o conceito de elasticidade, pode-se afirmar
que:

a. () Mede a participacdo de mercado.
b. ( ) Nao pode ser definida quantitativamente.

¢. () Indica avariacdao percentual ocorrida em uma
variavel em decorréncia da variagao em outra.

d. () Nao é aplicavel a avaliagdao de custos das or-
ganizacoes.

e. () Quando inferior a unidade, indica variagbes
mais que proporcionais de quantidades de-
mandadas, em decorréncia de variagdes de
precos.
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88. Aumento dos gastos autdnomos do governo tém
como consequéncia:

-

D" O N T w

)
()
()
()
()

Deslocamento da curva IS para a esquerda.
Deslocamento da curva LM para a direita.
Deslocamento da curva LM para a esquerda.
Deslocamento da curva IS para a direita.

Deslocamento da curva de demanda agrega-
da para a esquerda.

89. Sobre arelacao entre inflacao e desemprego, é
correto afirmar que:

a. ()

b.( )

A curva de Phillips diz que ha uma relacao
positiva entre desemprego e inflacao.

O resultado das politicas econdmicas nao
depende da maneira como se formam as ex-
pectativas.

Para os monetaristas maior oferta de moeda
permite reduzir permanentemente o desem-
prego abaixo da taxa natural.

Ha consenso de que as politicas econdmicas
nao influenciam a taxa de desemprego.

Caso os precos sejam flexiveis e os mercados
competitivos, ndo haverd desemprego invo-
luntério.

90. Assinale a alternativa correta, considerando uma
economia aberta.

A demanda doméstica por bens e servicos
produzidos no exterior € componente do PIB.

A renda liquida do exterior é igual ao saldo de
transagoes correntes.

Depreciacdo cambial nominal da moeda do-
méstica superior a diferenca entre a inflacdo
externa e interna torna os produtos do pais
mais competitivos no mercado externo.

Aumentos da renda doméstica geram redugao
na demanda por bens e servicos importados.

Entradas e saidas de capital ndo afetam a taxa
de cambio em regime flutuante.
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91. Sobre os instrumentos de politica monetaria é
correto afirmar que:

a. () Operacoes de redesconto nao influenciam a
base monetaria.

b. ( ) Depodsito compulsério é instrumento de poli-
tica monetdria que tem relacdo com receitas
de senhoriagem do governo.

c. () Politica monetaria contracionista executada
através de operagdes com titulos publicos
reduz a divida publica mobiliaria.

d. () Umaelevacao dos juros é obtida com reducao
de depdsito compulsério.

e. () Osgovernos estaduais e municipais tém auto-
nomia para estabelecer a politica monetéria.

92. E correto afirmar que:

a. () Amediana de uma amostra ndo pode ser
inferior a média dessa amostra.

b. ( ) Uma média mais elevada significa maior dis-
persao dos dados da amostra.

c. () Variancia e desvio-padrao sao medidas de
tendéncia central.

d. () Odesvio padrao é utilizado como medida de
risco no mercado financeiro.

e. () Nao é possivel utilizar métodos estatisticos para
projetar valores futuros de séries temporais.

93. Sobre a evolu¢do da economia brasileira, é corre-
to afirmar que:

a. () OEstado ndo teve influéncia no processo de
industrializacao catarinense na segunda me-
tade do século XX.

b. ( ) Osinvestimentos publicos foram estimulados
pela situagao econémica da década de 1980.

c. () Adivida externa brasileira foi reduzida na
década de 1990.

d. () Aleideresponsabilidade fiscal foi adotada
para permitir maior endividamento do setor
publico.

e. () Aliberalizagdo comercial na década de 1990
estimulou aumentos de produtividade na
economia brasileira.
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94. Sobre o sistema financeiro, é correto afirmar que:

a. ()

b. ()

Gera externalidade positiva através das opera-
¢coes de crédito.

As operacgoes de crédito do sistema financei-
ro publico superam as do sistema financeiro
privado no Brasil.

Gragas ao seu desenvolvimento tecnoldgico,
o mercado financeiro brasileiro opera com
spreads menores que os dos paises desenvol-
vidos nas operagdes de crédito.

A reducdo das receitas inflacionarias dos
bancos reduziu a concentracao bancéria nos
primeiros anos do Plano Real.

As operagdes de crédito do sistema financeiro
privado com estados e municipios seguem as
mesmas limitacdes das efetuadas com o setor
privado.

95. Sobre andlise de projetos, é correto afirmar que:

a. ()

A técnica do Valor Presente Liquido e da Taxa
Interna de Retorno ndo podem gerar a mesma
decisao sobre a viabilidade de um projeto.

A utilizacdo do Valor Presente Liquido para
avaliacdo de projetos ndo é adequada ao se-
tor publico porque as decisdes sao politicas.

Menores taxas minimas de atratividade au-
mentam o nimero de projetos vidveis.

O principal insumo para alimentar os modelos
de avaliacao de projetos sdo os valores passa-
dos das varidveis.

Caso a avaliacdo de um projeto seja efetuada
com base valores nominais, a taxa minima de
atratividade tem de ser expressa em termos
reais.
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96. Assinale a alternativa correta, considerando juros
compostos, uma taxa nominal de juros de 10% ao ano
e uma taxa de inflacao de 5% ao ano.

a. () Ataxareal dejuros éinferior a 5% ao ano.

b. ( ) Ataxanominal acumulada apés dois anos é
de 20%.

c¢. () Adiferenca entre a inflacdo acumulada e os
juros capitalizados é constante ao longo do
tempo.

d. () Ataxareal de juros acumulada apés cinco
anos é superior a 30%.

e. () Ainflacdo em 5 anos é de 25%.

97. Assinale a alternativa correta, considerando mer-
cado de capitais.

a. () Obetanao pode ser calculado a partir de
dados passados, porque o importante para
decisdes de investimento é o futuro.

b. ( ) Variancia e covariancia medem o risco de um
ativo.

c. () Empresas com participacao do setor publico
nao podem utilizar o mercado de capitais
para obter recursos.

d. () Quanto maior o volume de negociagao das
acoes de uma empresa na bolsa de valores
mais recursos ela estara obtendo para expan-
dir as suas atividades produtivas.

e. () Ativos com baixa correlacdo de rendimentos
propiciam melhor reducao de risco de cartei-
ras do que ativos de alta correlacao.

N\
FEPESE
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99. Sobre indices de precos e inflacao, é correto afir-
mar:

a. () Umindice de precos mede a evolucao dos
precos relativos.

b. ( ) A maiorabrangéncia geografica das pesqui-
sas de precos contribui para a reducao da taxa
de inflacdo mensurada.

¢. () Ataxadeinflacdo reduzida a partir do Plano
Real tornou irrelevantes as diferencas entre os
indices de precos.

d. () Ataxadeinflacdo reduzida a partir do Plano
Real elimina a necessidade de trabalhar com
valores reais.

e. () Maior peso de itens comercializaveis no indice
de precos torna a taxa de inflacdo mais sensi-
vel as variagdes da taxa de cambio.

98. Assinale a alternativa correta, considerando eco-
nomia brasileira.

a. () Osistema financeiro privado nao repassa
recursos do BNDES.

b. ( ) O crédito direcionado é importante fonte de
financiamento de investimentos produtivos.

c. () OBanco Central do Brasil, em uma politica de

livre mercado, ndo regulamenta a destinacdo
dos recursos captados pelo sistema bancario.

d. () O mercado de derivativos nao é quantitativa-
mente relevante.

e. () Osbancos estaduais ganharam espaco no
mercado nos ultimos 10 anos.

FEPESE - Fundacdo de Estudos e Pesquisas Sécio-Econdmicos

100. Sobre a politica econémica adotada no Brasil, é
correto afirmar que:

a. () Nosanos posteriores a ado¢ao do regime
cambial flutuante, em 1999, aumentou a va-
riancia das taxas de juros em comparagao ao
periodo de cambio administrado do Plano
Real.

b. ( ) Adivida publica brasileira aumentou em de-
corréncia do resultado fiscal primario obtido
entre 1999 e 2005.

c. () Apolitica monetaria adotada em 2005 contri-
buiu para reduzir a divida publica mobiliaria.

d. () Asdificuldades de obtencao de financiamen-
to externo pelo Brasil foram decisivas para a
politica fiscal de superavits primarios a partir
de 1999.

e. () Aemissao de titulos publicos é a maior fonte
de financiamento para os estados brasileiros,
a partir do ano 2000.
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Nas referéncias feitas a legislacao, constantes em
algumas das questdes, adotou-se as seguintes
abreviacoes:

® A Lei Federal n°4.320, de 17 de marco de 1964, é
tratada como Lei n° 4.320/64.

m A |ei Complementar n° 101, de 4 de maio de
2000, é tratada como Lei Complementar n°
101/00 ou simplesmente como Lei de Responsa-
bilidade Fiscal.

® O Tribunal de Contas do Estado de Santa Catari-
na serd abreviado pelas siglas “TCE/SC" ou “TCE”
e pode ser nomeado apenas como “Tribunal de
Contas” ou “Tribunal”

Lista de siglas:

® |BGE (Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica)

® | OA (Lei Orcamentdria Anual)

® | DO (Lei de Diretrizes Orcamentdrias)

m PPA (Plano Plurianual)

® CONFAZ (Conselho Nacional de Politica Fazen-
daria)

® STN (Secretaria do Tesouro Nacional)

® P|S (Programa de Integracao Social)

® COFINS (Contribuicao para o Financiamento da
Seguridade Social)

® CNPJ (Cadastro Nacional de Pessoas Juridicas)

= MF (Ministério da Fazenda)

® MPOG (Ministério do Planejamento Orcamento
e Gestao)

® SOF (Secretaria de Orcamento e Finangas)

® |[RPJ (Imposto de Renda Pessoa Juridica)







